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       Milan Vujanić1; Tijana Ivanisevic2; 

Re zi me: Je dan od naj zna čaj ni jih de lo va na la za i mi šlje nja ve
šta ka pred sta vlja utvr đi va nje opa sne si tu a ci je. Od pra vil nog 
shva ta nje opa sne si tu a ci je na sta le stu pa njem pe ša ka na ko lo
voz, a u za vi sno sti od na či na kre ta nja pe ša ka i osta lih uče sni ka 
u sa o bra ća ju, uslo va pu ta i oko li ne, za vi si i utvr đi va nje mo guć
no sti iz be ga va nja sa o bra ćaj ne ne zgo de, od no sno raz u me va nja 
pro pu sta uče sni ka kon kret ne sa o bra ćaj ne ne zgo de.

 KLjUČ NE RE ČI:  OPA SNA SI TU A CI JA, SA O BRA ĆAJ NA 
NE ZGO Da VO ZI LO-PE ŠAK, PRO PU STI 
UČE SNI KA NE ZGO DE

1 	 SaobraćajnI	Fakultet,	Beograd,	vujanic@mail.com
2 	Saradnik	Saobraćajnog	Fakulteta,	Beograd,	tijana.ivanisevic@mail.com
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1. UVOD

Analiza saobraćajne nezgode je analiza okolnosti pod kojima je nastala nezgoda i analiza 
okolnosti pod kojima bi se nezgoda mogla izbeći, radi utvrđivanja uzroka nezgode (Vujanić, 
1983).  

Na osno vu iz vr še ne ana li ze sa o bra ćaj ne ne zgo de, utvr đe nih uzro ka i okol no sti pod ko ji ma se 
sa o bra ćaj na ne zgo da do go di la, mo gu će je na ve sti pro pu ste uče sni ka sa o bra ćaj ne ne zgo de. 
U ci lju tač ni jeg utvr đi va nja i de fi ni sa nja pro pu sta uče sni ka sa o bra ćaj ne ne zgo de po treb no je 
de fi ni sa ti opa snu si tu a ci ju i mo guć nost za iz be ga va nje na stan ka sa o bra ćaj ne ne zgo de.  Ter-
mi nom opa sne si tu a ci je u sa o bra ća ju, sa aspek ta sa o bra ćaj no-teh nič kog ve šta če nja, ba vi li su 
se mno gi auto ri (npr Vu ja nić, 2010), ali ne ma pre ci zne tre nut no pr fo pi sa ne de fi ni ci je, od no-
sno u li te ra tu ri se na vo di sa mo osnov ni kon cept de fi ni sa nja opa sne si tu a ci je. De fi ni ci ja opa-
sne si tu a ci je, sa aspek ta bez bed no sti sa o bra ća ja i sa o bra ćaj no-teh nič kog ve šta če nja, je:

“Opa sna si tu a ci ja je sa o bra ćaj na si tu a ci ja ko ja zah te va re a go va nje bar jed nog uče sni ka, 
u ci lju iz be ga va nja ne zgo de” (Vu ja nić, 1983). 

“Sva ka si tu a ci ja u sa o bra ća ju, u ko joj po sto ji mo guć nost da se pu ta nje uče sni ka se ku u 
istom tre nut ku, ili u ko joj bi ne pro me nje nim na či nom kre ta nja jed nog od uče sni ka mo glo 
do ći do ne zgo de, je opa sna si tu a ci ja” (Vu ja nić, 1983).  

Ana li zom de fi ni ci je mo že se za klju či ti da je osnov no obe lež je opa snih si tu a ci ja neo p hod-
nost re a go va nja bar jed nog uče sni ka u sa o bra ća ju, u ci lju iz be ga va nja na stan ka sa o bra ćaj nih 
ne zgo da. Na i me, re a go va nje vo za ča na iz ne nad nu opa snu si tu a ci ju je po sle di ca iz ne nad no 
stvo re nih opa snih si tu a ci ja, a ne po sle di ca gre ša ka ili na či na vo žnje (Vu ja nić, Iva ni še vić 2014).

Slika br. 1

Naj ve ći pro blem pri de fi ni sa nju opa sne si tu a ci je pred sta vlja me sto i tre nu tak na stan ka opa-
sne si tu a ci je, pri li kom stu pa nja pe ša ka na ko lo voz (vi di Sli ku br. 1). Ve šta ci sa o bra ćaj no-teh-
nič ke stru ke u ve ći ni slu ča je va na sta nak opa sne si tu a ci je ne tu ma če na isti na čin, već in di vi-
du al no, pa ta da na sta ju pro pu sti ve šta ka ve za ni za opa sne si tu a ci je. Na i me, po je di ni ve šta ci 
„usva ja ju“ opa snu si tu a ci ju kao me sto u ko me uče sni ci u sa o bra ća ju ne ma ju raz lo ga da oče-
ku ju ne pra vil no po na ša nje uče sni ka u sa o bra ća ju, dok dru gi ve šta ci usva ja ju tre nu tak u ko me 
vo zač ne ma mo guć nost ni da uoči pe ša ka, pri če mu na osno vu ova ko do ne se nih za klju ča ka 
utvr đu ju i uzro ke i okol no sti pod ko ji ma se do go di la sa o bra ćaj na ne zgo da pa i de fi ni šu pro-
pu ste za na sta nak sa o bra ćaj ne ne zgo de.  
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Na sta nak opa sne si tu a ci je se ne “tu ma či“, već je opa sna si tu a ci ja ja sno i pre ci zno de fi ni sa na 
i mo ra se po sma tra ti u skla du sa “Na če lom po ve re nja“ (Vu ja nić i dr, 2009).  Uče snik u sa o
bra ća ju ko ji se po na ša pra vil no ne ma raz lo ga da oče ku je ne pra vil no po na ša nje dru gih 
uče sni ka u sa o bra ća ju (Vu ja nić i dr, 2010).

Po gre šno de fi ni sa na od no sno usvo je na opa sna si tu a ci ja uti če na utvr đi va nje mo guć no sti 
iz be ga va nja opa sne si tu a ci je, ali i na utvr đi va nje pro pu sta uče sni ka sa o bra ćaj ne ne zgo de. 
Mo guć nost iz be ga va nja opa sne si tu a ci je od no sno sa o bra ćaj ne ne zgo de za vi si od pro sto ra i 
vre me na ko je je vo zač imao na ras po la ga nju za iz be ga va nje sa o bra ćaj ne ne zgo de. Pri utvr-
đi va nju opa sne si tu a ci je po treb no je da ve štak sa o bra ćaj no – teh nič ke stru ke ana li zi ra mo-
guć nost uoča va nja opa sne si tu a ci je, mo guć nost uoča va nja ne pra vil nog po na ša nja uče sni ka 
u sa o bra ća ju, ana li zi ra po tre bu da li uče snik ko ji se po na ša is prav no u sa o bra ća ju je du žan da 
oče ku je ne pra vil no po na ša nje dru gih uče sni ka u sa o bra ća ju kao i osta le okol no sti.  

Opаsnа situаcijа ne nаstаje u tre nut ku kаdа uče snik sаobrаćаjne ne zgo de objek tiv no mo že 
dа uoči dru gog učesnikа sаobrаćаjne ne zgo de, ili mo že dа pred vi di neprаvilno ponаšаnje 
dru gog učesnikа ko je će do ve sti do sаobrаćаjne ne zgo de (Vu ja nić i dr, 2010). Objаšnjenje 
ovаkvog stаvа je jednostаvno. Ako bi opаsnа situаcijа nаstаlа onog trenutkа kаdа uče snik u 
sаobrаćаju mo že dа uoči dru gog učesnikа u sаobrаćаju ili od trenutkа kаdа mo že dа pred vi di 
neprаvilno ponаšаnje dru gog učesnikа u sаobrаćаju, tаdа bi svаki uče snik u sаobrаćаju imаo 
rаzlogа dа pred vi di neprаvilno ponаšаnje ili neočekivаni štetаn dogаđаj u svаkom tre nut ku, 
pа bi opаsnа situаcijа postojаlа uvek (Vu ja nić i dr, 2010).

Pod ova kvim okolnostimа bi uvek nа strаni svаkog učesnikа svаke sаobrаćаjne ne zgo
de stаjаli pro pu sti vezаni zа mo guć nost izbegаvаnjа sаobrаćаjne ne zgo de, а moždа i 
pro pu sti uzroč no vezаni zа nаstаnаk sаobrаćаjne ne zgo de (Vu ja nić i dr, 2010).

Na i me, ima ju ći u vi du da je Za kon o bez bed no sti sa o bra ća ja ba zi ran na „na če lu uza jam nog 
po ve re nja“ uče sni ka u sa o bra ća ju, uče snik u sa o bra ća ju ni je du žan da  oče ku je ili pred vi di 
ne pra vil no ili ne pro pi sno po na ša nje dru gih uče sni ka u sa o bra ća ju, od no sno ni je du žan da 
oče ku je ili pred vi di da će se dru gi uče sni ci u sa o bra ća ju po na ša ju u su prot no sti sa Za kon skom 
re gu la ti vom Re pu bli ke Sr bi je. 

2. NOR MA TIV NI OKVIR U RE PU BLI CI SR BI JI

Za ko nom o bez bed no sti sa o bra ća ja de fi ni sa na su pra va i oba ve ze (vi di Sli ku br. 3 i br. 4) uče-
sni ka u sa o bra ća ju, kao i ka zne ne od red be za slu čaj ne pra vil nog ili ne pro pi snog po na ša nja 
uče sni ka u sa o bra ća ju. 

Za ko nom o bez bed no sti sa o bra ća ja (ZoBS), čl. 23, de fi ni sa no je da je vo zač du žan da obra-
ti pa žnju na pe ša ka ko ji se na la zi na ko lo vo zu ili stu pa na ko lo voz ili po ka zu je na me ru da će 
stu pi ti na ko lo voz. De talj nom ana li zom ovog čla na mo že se do ći do za ključ ka da je po ja ča na 
oba ve za vo za ča jer su du žni da obra te pa žnju i na pe ša ke ko ji po ka zu ju na me ru da stu pe na 
ko lo voz (vi di Sli ku br. 2). Pri če mu tre ba na po me nu ti da opa sna si tu a ci ja na sta je stu pa njem 
pe šak na ko lo voz, od no sno na la že njem pe ša ka na ko lo vo zu. 

Za kon ni je de fi ni sa no ka da vo zač sme ili ne sme na sta vi ti kre ta nje, ali ni ka da pe šak sme stu-
pi ti na ko lo voz, pa je neo p hod no de fi ni sa ti gra nič ne slu ča je ve ka da stu pa nje pe ša ka na  ko-
lo voz pred sta vlja opa snost za vo za ča, od no sno tre nu tak stva ra nja opa sne si tu a ci je, a ka da 
stu pa nje pe ša ka na ko lo voz ne iz i sku je pro me nu na či na vo žnje vo za ča.
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Slika br. 2

Za kon o bez bed no sti sa o bra ća ja na pu te vi ma de fi ni sao je da pe šak ne sme da se kre će i za dr-
ža va na ko lo vo zu (vi di Sli ku br. 3), pri če mu je za ko no da vac oba ve zao pe ša ka da se kre će po 
tro to a ru ili dru goj po vr ši ni na me nje noj za kre ta nje pe ša ka (vi di Sli ku br. 4). 

Slika br. 3

U iz u zet nim pri li ka ma, ako pe šak mo ra da se kre će po ko lo vo zu, ta da pre stu pa nja na ko lo voz 
mo ra da se uve ri da že lje nu rad nju mo že da uči ni na bez be dan na čin i to kom bo rav ka na ko-
lo vo zu pe šak mo ra da se po na ša u skla du sa od red ba ma ZoBS-a. ZoBS-om su de fi ni sa ni uslo vi 
pod ko ji ma pe šak sme da stu pi na ko lo voz, da se kre će po ko lo vo zu i da se za dr ža va na ko lo-
vo zu (vi di Sli ke br. 4, br. 5 br. 6). Vo zač ima raz lo ga da oče ku je da će se pe šak pre stu pa nja na 
ko lo voz uve ri ti da rad nju mo že iz vr ši ti na bez be dan na čin.
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Slika br. 4

Slika br. 5

Slika br. 6

ZoBS-om, čl. 23 (vi di Sli ku br. 2) de fi ni sa no je da je vo zač du žan da obra ti pa žnju na pe ša ke 
ko ji se na la ze na ko lo vo zu ili stu pa ju na ko lo voz ili is ka zu ju na me ru da će stu pi ti na ko lo voz. 
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Na i me, vo zač ima raz lo ga da oče ku je da će pe šak stu pi ti na ko lo voz, pa je du žan da vo zi lo vo zi 
ta ko da bez bed no mo že da za u sta vi i ustu pi pr ven stvo u pro la zu pe ša ka. Vo zač ne ma raz lo ga 
da oče ku je da će pe šak stu pi ti na ko lo voz, uko li ko sto ji na ivi ci ko lo vo za i ne po ka zu je na me-
ru da pre đe ko lo voz, kao i uko li ko je ivi ca ko lo vo za i pe šač kog pre la za za klo nje na pre pre kom 
zbog če ga vo zač, objek tiv no ne ma  mo guć no sti da uoči pe ša ka (vi di Sli ku br. 7). 

Slika br. 7

3.  NASTANAK OPASNE SITUACIJE U SLUČAJU SUDARA VOZILA I 
PEŠAKA

Pe šak stu pa njem na ko lo voz ne pred sta vlja opa snu si tu a ci ju i pre pre ku za vo za ča, sve dok se 
ne pri bli zi pu ta nji kre ta nja vo zi la, od no sno dok nje go vo kre ta nje ne iz i sku je re a go va nje uče-
sni ka u sa o bra ća ju. Ima ju ći u vi du da pe šak na brz i efi ka san na čin mo že me nja ti na čin kre-
ta nja, po treb no je de fi ni sa ti ka da pe šak pred sta vlja opa snu si tu a ci ju, da li je mo gao opa snu 
si tu a ci ju da iz beg ne i pod ko jim uslo vi ma.

Na čin kre ta nja pe ša ka se mo že gru pi sa ti u ne ko li ko ce li na, pa je neo p hod no de fi ni sa ti i tre-
nut ke i uslo ve stva ra nja opa sne si tu a ci je u za vi sno sti od na či na kre ta nja. Iz tog raz lo ga u ra du 
su de fi ni sa ni uslo ve stva ra nja opa sne si tu a ci je ka da se pe šak na la zi na ivi ci ko lo vo za, u uslo vi-
ma stu pa nja pe ša ka na ko lo voz, u uslo vi ma uspo re nog, spo rog i nor mal nog ho da, u uslo vi ma 
pre tr ča va nja ko lo vo za, u uslo vi ma iz la ze ći iza pre pre ke i u uslo vi ma vra ća nja od no sno kre ta-
nja pe ša ka u na zad.
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3.1.  Opasna situacija u uslovima stajanja pešaka na ivici kolovoza ili u visini 
razdelne linije

Sta ja nje pe ša ka na ivi ci ko lo vo za ili u vi si ni raz del ne li ni je je iz u zet no spe ci fi čan slu čaj stva ra-
nja opa sne si tu a ci je. Na i me, sta ja nje pe ša ka  uka zu je da pe šak ne će pre se ći pu ta nju kre ta nja 
vo zi la. Ni je re dak slu čaj da pe šak iz ne na da pre du zme kre ta nje i pro u zro ku je na sta nak opa sne 
si tu a ci je i sa o bra ćaj ne ne zgo de. 

Ima ju ći u vi du oba ve ze pe ša ka i vo za ča de fi ni sa ne u ZoBS-u, pe šak je du žan da se uve ri da 
rad nju pre la ska ko lo vo za mo že uči ni ti na bez be dan na čin i du žan je da ustu pi pr ven stvo u 
pro la zu vo zi lu. Sa dru ge stra ne vo zač ne ma raz lo ga da oče ku je ne pra vil no po na ša nje uče sni-
ka u sa o bra ća ju, jer je oba ve za pe ša ka da ustu pi pr ven stvo pro la za na i la zi ćem vo zi lu. Iz na ve-
de nih raz lo ga neo p hod no je utvr di ti ka da na sta je opa sna si tu a ci ja od no sno ka da pe šak ja sno 
i ne dvo smi sle no za po či nje kre ta nje i pre la zak ko lo vo za, od no sno ka da vo zač uoča va da pe šak 
ne će ustu pi ti pr ven stvo u pro la zu na i la ze ćem vo zi lu.

Slika br. 8

Opa sna si tu a ci ja na sta je ka da se pe šak na la zi u ras ko ra ku, od no sno ka da pe šak na či ni pr vi 
ko rak (vi di Sli ku br. 8). Na taj na čin mo že se po u zda no i pre ci zno utvr di ti da pe šak vi še ne sto ji 
ne go je ot po čeo sa kre ta njem. Ka ko je vr lo ne za hval no usvo ji ti ras ko rak kao „me ru“ za stva-
ra nje opa sne si tu a ci je, to je usvo jen „je dan ko rak“ kao „me ru“ da je pe šak na kon mi ro va nja 
pre šao u kre ta nje. Ima ju ći u vi du da se ko rak pe ša ka raz li ku je, usvo je na je du ži na ljud skog ko-
ra ka od 0,7m, ka ko bi se mo glo po u zda no i pre ci zno za klju či ti da je pe šak iz sta nja mi ro va nja 
pre šao u sta nje kre ta nja. 
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3.2.  Opa sna si tu a ci ja u uslo vi ma uspo re nog, spo rog i nor mal nog  
ho da pe ša ka

U za vi sno sti od na či na kre ta nja pe ša ka i br zi ne pe ša ka sva ka ko za vi si i vre me za ko je će pe šak 
pre ći od re đe ni put, pa sa mim tim za vi si i me sto od ko ga će pe šak po sta ti opa san za vo za ča. 
Pri li kom na stan ka opa sne si tu a ci je, vo zač ne ma mo guć nost utvr đi va nja br zi ne ko jom se kre-
će pe šak ni ti mo guć nost utvr đi va nja vre me na ko je pe šak pro ve de na ko lo vo zu, pa je neo-
p hod no de fi ni sa ti me sto na ko me pri nor mal nom ho du pe ša ka do la zi do na stan ka opa sne 
si tu a ci je.

U	 opi	sa	nim	 okol	no	sti	ma	 opa	sna	 si	tu	a	ci	ja	 na	sta	je	 u	mo	men	tu	 ka	da	 vo	zač	 shva	ti	 da	
pe	šak	ne	će	od	u	sta	ti	 od	pre	la	ska	ko	lo	vo	za	 i	 ustu	pi	ti	 pr	ven	stvo	u	pro	la	zu	na	i	la	ze	ćem	
vo	zi	lu.	Ako	pe	šak	pre	la	zi	ko	lo	voz	nor	mal	nim	ho	dom,	vo	zač	mo	že	uoči	ti	da	se	pe	šak	
ne	će	za	u	sta	vi	ti	i	ustu	pi	ti	pr	ven	stvo	u	pro	la	zu	na	i	la	ze	ćem	vo	zi	lu	ka	da	pe	šak	za	ko	ra	či	u	
sa	o	bra	ćaj	nu	tra	ku	ko	jom	se	kre	će	vo	zi	lo.	Na	i	me,		opa	sna	si	tu	a	ci	ja	pod	opi	sa	nim	okol
no	sti	ma	na	sta	je	pre	ne	go	što	pe	šak	za	ko	ra	či	u	sa	o	bra	ćaj	nu	tra	ku	ko	jom	se	kre	će	vo	zi	lo	
i	to	ka	da	se	na	la	zi	naj	če	šće	na	0,7	m	od	ivi	ce	sa	o	bra	ćaj	ne	tra	ke	ko	jom	se	kre	će	vo	zi	lo,	
po	na	šem	mi	šlje	nju. 

Slika br. 9

3.3. Opasna situacija u uslovima trčanja pešaka

Kao po se ban vid stva ra nja opa sne si tu a ci je je slu čaj ka da se pe šak kre će br zi nom ve ćom od 
br zi ne nor mal nog ho da. U ta kvim uslo vi ma, pe šak za da le ko ma nje vre me pre đe isti put kao 
pri nor mal nom ho du, pa je sma nje na mo guć nost vo za ča da iz beg ne opa sne si tu a ci je. 

Slika br. 10
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U opi sa nim okol no sti ma, pe šak se kre će ve ćom br zi nom, pa mu je po treb no ve će vre me i pro-
stor za bez bed no za u sta vlja nje pre stu pa nja na sa o bra ćaj nu tra ku ko jom se kre će na i la ze će 
vo zi lo. Ima ju ći sve u vi du, neo p hod no je de fi ni sa ti ra sto ja nje sa ko ga se mo že pret po sta vi ti 
da se pe šak ne će za u sta vi ti pre ula ska u sa o bra ćaj nu tra ku ko jom se kre će na i la ze će vo zi lo. 
Du ži na pu ta po treb na za za u sta vlja nje pe ša ka, ne mo že se po u zda no i pre ci zno utvr di ti, ali 
se pro ce nju je da se pe šak mo že za u sta vi ti na du ži ni jed nog ko ra ka. Na i me, du ži na po treb na 
za za u sta vlja nje pe ša ka jed na ka je pri bli žno du ži ni ljud skog ko ra ka i iz no si 0,7 m, pre za la ska 
pe ša ka na sa o bra ćaj nu tra ku ko jom se kre će vo zi lo. 

Na du ži ni jed nog ko ra ka pe šak ko ji tr či se mo že za u sta vi ti, a sa dru ge stra ne vo zač ga mo že 
uoči ti i shva ti ti da se ne će za u sta vi ti, pa u opi sa nim okol no sti ma, do la zi do stva ra nja opa sne 
si tu a ci je. 

3.4. Opasna situacija u uslovima ometane preglednosti

Ako je u sa o bra ćaj noj ne zgo di do šlo do su da ra vo zi la i pe ša ka ko ji je ko lo voz pre la zio u uslo-
vi ma sma nje ne vi dlji vo sti, opa sna si tu a ci ja na sta je ka da vo zač uoči da se pe šak ne će za u sta-
vi ti pre ula ska u sa o bra ćaj nu tra ku ko jom se kre će na i la ze će vo zi lo. U za vi sno sti od po lo ža ja 
vo zi la i pe ša ka, br zi ne vo zi la i pe ša ka, kao i me đu sob nog po lo ža ja vo zi la, pe ša ka i pre pre ke 
za vi si ka da vo zač na i la ze ćeg vo zi la mo že da uoči da pe šak ne će ustu pi ti pr ven stvo u pro la zu 
na i la že ćem vo zi lu.

Slika br. 11

Ako je me đu sob ni po lo žaj vo zi la, pe šak i pre pre ka ta kav da vo zač zbog pre pre ke ne mo že da 
uoči pe ša ka pre ula sku u sa o bra ćaj nu tra ku ko jom se kre će na i la ze će vo zi lo, opa sna si tu a ci ja, 
po na šem mi šlje nju, na sta je na kon ula ska pe ša ka u sa o bra ćaj nu tra ku ko jom se kre će vo zi lo 
od no sno ka da se pe šak na đe na 0,7 m unu tar sa o bra ćaj ne tra ke ko jom se kre će vo zi lo. 
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Slika br. 12

3.5. Opasna situacija u uslovima vraćanja pešaka u nazad

Uko li ko je u sa o bra ćaj noj ne zgo di do šlo do su da ra vo zi la i pe ša ka ko ji se u tre nut ku na stan ka 
sa o bra ćaj ne ne zgo de, vra ćao u na zad, vra ća nje pe ša ka u na zad u tre nut ku na stan ka sa o bra-
ćaj ne ne zgo de zah te va po seb nu de talj nu i upo red nu ana li zu sa o bra ćaj ne ne zgo de.

Uko	li	ko	bi	se	pe	šak	kre	tao	do	dru	ge	ivi	ce	sa	o	bra	ćaj	ne	tra	ke	na	isti	na	čin	na	ko	ji	se	kre
tao	pre	ula	ska	u	sa	o	bra	ćaj	nu	tra	ku	i	na	ta	kav	na	čin	us	peo	da	na	bez	be	dan	na	čin	pre	đe	
pre	ko	sa	o	bra	ćaj	ne	tra	ke,	ta	da	opa	sna	si	tu	a	ci	ja	na	sta	je	ka	da	pe	šak	pro	me	ni	smer	kre
ta	nja.	Uko	li	ko	bi	se	pe	šak	pri	li	kom	kre	ta	nja	do	dru	ge	ivi	ce	sa	o	bra	ćaj	ne	tra	ke	kre	tao	na	
ta	kav	na	čin	da	ne	bi	us	peo	da	bez	bed	no	pre	đe	pre	ko	sa	o	bra	ćaj	ne	tra	ke,	ta	da	opa	sna	
si	tu	a	ci	ja	na	sta	je	ka	da	vo	zač	na	i	la	ze	ćeg	vo	zi	la	uoči	da	se	pe	šak	ne	će	za	u	sta	vi	ti	pre	ula
ska	u	sa	o	bra	ćaj	nu	tra	ku	i	ustu	pi	ti	pr	ven	stvo	u	pro	la	zu	na	i	la	ze	ćem	vo	zi	lu.

3.6.  Opa sna si tu a ci ja u uslo vi ma kre ta nja pe ša ka u sme ru od no sno  
u su prot nom sme ru od sme ra kre ta nja na i la ze ćeg vo zi la

Ako bi se sa o bra ćaj na ne zgo da do go di la u noć nim uslo vi ma, u ko joj je do šlo do sa o bra ćaj ne 
ne zgo da u ko joj je do šlo do su da ra vo zi la i pe ša ka, u sme ru kre ta nja pe ša ka ili u sme ru su prot-
nom od sme ra kre ta nja vo zi la, pri če mu na i la ze će vo zi lo ima uklju če na naj ma nje krat ka sve tla, 
opa sna si tu a ci ja zah te va po seb nu de talj nu i upo red nu ana li zu. 
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Slika br. 13

Uko li ko bi vo zač pri li kom mi mo i la že nje sa dru gim vo zi lom iz su prot nog sme ra imao vre me na 
da uklju či du ga sve tla i bla go vre me no uoči pe ša ka, ta da se mo guć nost iz be ga va nja na stan-
ka sa o bra ćaj ne ne zgo de ana li zi ra od tre nut ka ka da bi vo zač na i la ze ćeg vo zi la mo gao da uoči 
pe ša ka. U za vi sno sti od na či na kre ta nja pe ša ka za vi si li bi pro pu sti pe ša ka ve za ni za stva ra nje 
opa sne si tu a ci je i na sta nak sa o bra ćaj ne ne zgo de.

Ako bi se sa o bra ćaj na ne zgo da u ko joj  je do šlo do su da ra vo zi la i pe ša ka ko ji se kre će uz ivi cu 
ko lo vo za na sta la u dnev nim uslo vi ma vi dlji vo sti, opa sna si tu a ci ja, u opi sa nim okol no sti ma, 
na sta je ka da vo zač ima mo guć nost da „for si ra nim“ ko če njem za u sta vi vo zi lo pre su da ra sa 
pe ša kom. 

4. ZAKLJUČNA RAZMATRANJA

Na osno vu pra vil no oce nje ne opa sne si tu a ci je od stra ne ve šta ka sa o bra ćaj no-teh nič kih stru-
ke, za vi si i tač nost vre men sko-pro stor ne ana li ze, ko ji je sa stav ni deo Na la za i mi šlje nja ve šta-
ka, od no sno de fi ni sa nje pro pu sta uče sni ka sa o bra ćaj ne ne zgo de. Ta kve ana li ze ce ni Sud u 
sva kom kon kret nom slu ča ju i do no si od lu ke ka da je i ka ko na sta la opa sna si tu a ci ja. 

Čest je slu čaj da ve šta ci sa o bra ćaj no-teh nič ke stru ke „tu ma če“ i de fi ni šu opa snu si tu a ci ju, od-
no sno na sta nak opa sne si tu a ci je “po sop stve nom ose ća ju pra ved no sti”, pa se na osno vu ta ko 
de fi ni sa ne opa sne si tu a ci je vr ši vre men sko-pro stor na ana li za sa o bra ćaj ne ne zgo de, a za tim 
i po gre šno de fi ni šu pro pu sti uče sni ka sa o bra ćaj ne ne zgo de. Ka ko bi se iz be glo „tu ma če nje“ 
opa sne si tu a ci je od stra ne ve šta ka sa o bra ćaj no-teh nič ke stru ke pre po ru ču je mo da se ko ri sti ti 
struč nu i na uč nu li te ra tu ru iz obla sti sa o bra ćaj no-teh nič kog ve šta če nja.
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